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Svar på fråga 2025/26:563 av Azadeh Rojhan (S) Skydd mot 
utländsk påverkan och säkerhetshotande verksamhet 

Mot bakgrund av utvecklingen i Iran har Azadeh Rojhan frågat 

socialminister Jakob Forssmed vilka ytterligare åtgärder 

regeringen avser att vidta för att säkerställa att verksamhet i 

Sverige inte används som plattform för en auktoritär regims 

påverkan, hot eller annan säkerhetshotande verksamhet riktad 

mot personer i vårt land. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Iran har bedrivit säkerhetshotande verksamhet i och mot Sverige 

under flera år. Säkerhetspolisen bedömer att den pågående 

utvecklingen i Mellanöstern medför ett ökat hot främst mot 

amerikanska, israeliska och judiska intressen i omvärlden, 

inklusive i Sverige. Det finns även en hotbild mot iranska 

oppositionella grupper och personer i Sverige. 
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Regeringen tar frågan om skydd för personer i Sverige som 

riskerar att utsättas för hot, övervakning eller trakasserier från 

den iranska regimen på största allvar. I Sverige är det 

Säkerhetspolisen som har uppdraget att motverka utländsk 

underrättelseverksamhet och att reducera säkerhetshotande 

verksamhet.   

Säkerhetspolisen bedömer hotet från främmande makt 

kontinuerligt och vidtar åtgärder efter behov. I sitt uppdrag 

samverkar Säkerhetspolisen dessutom med andra myndigheter. 

En särskild utredare fick under 2025 i uppdrag av regeringen att 

överväga och föreslå regler som förbjuder eller på annat sätt 

motverkar utländsk finansiering av trossamfund och andra 

verksamheter i Sverige med koppling till islamism, extremism 

och andra antidemokratiska intressen. Syftet är att förhindra att 

extremistiska och andra antidemokratiska miljöer i Sverige 

stärks genom sådant finansiellt stöd från andra stater, 

utländska organisationer eller finansiärer.  

Regeringen har en mycket nära dialog med Säkerhetspolisen 

och berörda myndigheter och överväger löpande vilka åtgärder 

som är lämpliga och nödvändiga för att värna Sveriges säkerhet. 

Stockholm den 11 mars 2026 
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Gunnar Strömmer 
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